

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LX 2.ª época.—Núm. 5.563.—Se publica miércoles y sábados.

SORIA.—Miércoles 1 de junio de 1938.—Segundo año triunfal

Administración y Redacción: General Mola, 56 y 58

PARTES OFICIALES

EN LOS SECTORES DE TERUEL Y DE CASTELLÓN SE OCUPARON IMPORTANTÍSIMAS POSICIONES POR NUESTRAS GLORIOSAS TROPAS, HABIENDO DEJADO EN NUESTRO PODER NUMEROSOS MUERTOS, PRISIONEROS Y GRAN CANTIDAD DE MATERIAL.—EN EL FRENTE DE CATALUÑA SE RECHAZARON BRILLANTEMENTE LOS ATAQUES DE LOS ROJOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 30 DE MAYO DE 1938

En el sector de Mosqueruela, del frente de Teruel, se reanudó hoy nuestro avance, teniendo que vencer la resistencia del enemigo y conquistándose brillantemente, entre otras posiciones, el Mas de Adriales, Mas de la Fuente del Oro, Mas Domeno, Pinar Ciego, cosas de las carreteras de Linares de Mora, el Puerto Mingalvo, Ermita de San Bernán y todo el macizo montañoso del Tozal de Matagorda, hasta dominar las Ramblas de la Viuda.

Se han cogido a los rojos más de 200 muertos, un centenar de prisioneros, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y fusiles.

En el sector de Puebla de Valverde se ha seguido avanzando y derrotando al enemigo. Se ha llevado a cabo la ocupación del Plano de la Balsa, vértice Portillejo y línea de la Rambla del Cubillo.

En el sector de Valhona nuestras tropas han rechazado victoriosamente varios contraataques. Se han recogido en el campo 105 cadáveres de los rojos y han quedado en nuestro poder 318 prisioneros, y, entre otro material, 6 ametralladoras, 8 fusiles ametralladores, 126 fusiles y un parque de Ingenieros.

En el frente de Castellón, en rápido avance, se han ocupado las regiones de los Carrascales, El Campillo, La Pinella, El Fondo, Mas de Tosca, varias alturas y la Masía de Tárrega, y a la hora de dar el parte siguen avanzando nuestras tropas. También ha sido conquistado el macizo de la Ermita de San Cristóbal.

En este frente se han hecho 238 prisioneros.

En el sector de Sort, durante la noche pasada y el día de hoy han vuelto a ser atacadas algunas posiciones nuestras, como asimismo en el de Tremp, siendo brillantemente rechazados todos los ataques e intentos del enemigo.

NUESTRAS TROPAS ASALTARON ANOCHE POR SORPRESA UNA POSICION ROJA DEL FRENTE DE TERUEL POR DONDE HA CONTINUADO EL VICTORIOSO AVANCE, ASI COMO EN PUEBLA DE VALVERDE Y EN EL FRENTE DE CASTELLÓN.—EL NUMERO DE MUERTOS Y DE PRISIONEROS ENEMIGOS HA SIDO MUY NUMEROSO.—HAN SIDO DERRIBADOS 14 AVIONES ROJOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 31 DE MAYO DE 1938

Nuevamente, durante la noche pasada, atacó el enemigo algunas posiciones de los sectores de Sort, Tremp y Seros, siendo rechazado brillantemente y causándole muchas bajas.

En el frente de Teruel, sector de Mosqueruela, nuestras tropas avanzaron anoche, por sorpresa, las alturas del vértice Sobradosa y todas las situadas al Norte de la carretera de Linares de Mora hasta el kilómetro 43, desalojando de ella al enemigo fuertemente atrinchado y poniéndole en precipitada fuga.

Hoy ha continuado el avance persiguiendo a los rojos completamente desmoralizados, que han cedido fácilmente el terreno, ocupándose y rebasándose el vértice Candelear, el Cerezal, pueblo de Linares de Mora, vértice Franco, todas las alturas de la loma Moleta y su continuación en dirección al Suroeste hasta rebasar el puerto de Mingalvo, pueblo de Mingalvo, alturas al Sur del mismo en la sierra del Villar y Masía de Zapi. Se han hecho al enemigo gran número de muertos y prisioneros y se le han cogido gran cantidad de armas y municiones.

En el sector de la Puebla de Valverde ha proseguido también nuestra ofensiva, habiéndose liberado el pueblo del mismo nombre, cortando la carretera a Camarena y ocupando entre otras posiciones, la cota 1.400, Las Batiosas, la ermita de San Cristóbal y kilómetro 24 de la carretera de Sagunto.

En el sector de Alcalá de la Selva se ha conquistado y rebasado la cota 1.622 en el puerto de San Leonardo, causándose al enemigo elevadísimo número de bajas y haciéndole 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha ocupado totalmente el macizo de la cota 1.200, alturas al Sur de la Masía de Tárrega en el sector de Artes, así como el empalme de carreteras. También se han ocupado y rebasado el Bosque situado sobre la Masía de Barranquet, al Este de Culla, la cota 1.233 y el vértice Nevera. Se han cogido muchos muertos y gran cantidad de armamento.

El número de prisioneros hecho en este frente fué en el día de ayer de 164 sobre los que se hicieron constar en el parte, y hoy 407 más.

En el aire han sido derribados hoy en combate aéreo 14 aviones rojos, de ellos doce Curtiss y dos Boeing.

La aviación enemiga, siguiendo su criminal costumbre, ha bombardeado en Palma de Mallorca, no los objetivos militares, sino el casco de la población, como lo prueba el hecho de haber caído bombas sobre el Instituto de segunda enseñanza, no habiendo causado víctimas entre los estudiantes porque los 800 que había estaban en el refugio del edificio.

Santuario de la hispanidad

Alcoceros de Mola es ya un santuario de la Hispanidad. Nuestro glorioso y malogrado General, le ha dado su nombre antes que diera a la Patria una vida y en el transcurso de ella, todo su pensamiento, toda su voluntad, toda su acción.

Aprendamos la ejemplar lección del héroe. Un año se cumple de la muerte de Mola en acto de servicio por Dios y por la Patria. El día que tantas victorias había sabido ganar vislumbró ya la de Dios que Mola diese su vida en un momento decisivo para hacernos ver que no necesitaba Mola más para su gloria y su técnica depurada de gran privilegio cívico de ganar batallas después de muerto.

La nueva España que Franco está forjando debe a Mola, colaborador del Caudillo, permanente reconocimiento.

Alma y brazo de Navarra en la iniciación del glorioso Movimiento Nacional fué Mola quien hizo llegar su impulso, acto seguido, hasta Somosierra y siempre bajo las supremas inspiraciones del Caudillo, artífice de la victoria total, preparó la caída de Bilbao, clave del posterior derribamiento de los frentes del Norte.

El Nuevo Estado, la España renacida verán siempre en Mola un colaborador esencial para la realización de nuestro imperial destino.

Alcoceros de Mola es ya un santuario de la Hispanidad. Nuestro glorioso y malogrado General le ha dado su nombre antes que diera a la

La Fiesta de los Ingenieros en Jadraque

Los hijos de San Fernando

Las tropas del glorioso Cuerpo de Ingenieros que prestan servicio en el frente de Guadalajara han celebrado en los días del lunes y del martes últimos grandes fiestas en Jadraque para honrar a su excelso Patrono el Rey Fernando III, el Santo.

La patriótica e infatigable labor que realizan los jefes, oficiales, clases y soldados de las Compañías que manda el caballero y digno Teniente Coronel D. Ricardo Ortega, ha tenido breve interrupción para rendir fervoroso homenaje al insigne Patrono, bajo cuya protección sirven a España los bravos militares que en su pecho y en el cuello de los uniformes lucen el Castillo simbólico, y en el alma, en el corazón, las virtudes del gran Soberano, que tanto exaltó el heroísmo de la raza defendiendo los principios religiosos, el suelo de la Patria, las ciencias, las artes y la cultura hispana, y que, según sus biógrafos, estaba "muy enterado en cuantas cosas sabían bien hacer los omes corteses y palacianos, pues era mañoso en todas buenas maneras quel caballero debiera usar".

Y si del Rey Santo los nobles militares Ingenieros toman ejemplo para cumplir los deberes castrenses, no olvidan en sus relaciones con la población civil las buenas formas de hidalguía y de exquisita urbanidad, que con nosotros y con todo el pueblo han prodigado al invitarnos para que tomásemos parte en las fiestas, que honrando a San Fernando, se han celebrado a poca distancia de las trincheras, en las que momentáneamente aun permanecen los malvados partidarios del socialismo asiático, los enemigos de Dios y de España, los seres fieros que donde ponen su planta siniestra dejan huellas sangrientas de ferocidad, de salvajismo y de crueldad que constituyen un baldón de la especie humana.

Acompañados de nuestro querido amigo, el ilustrado Comandante don Juan Díaz Escribano, tuvimos ocasión de observar, durante nuestra breve estancia en Jadraque, la ingente labor de los Ingenieros en la simpatísima población que durante algunos días estuvo sometida a la tiranía marxista. Unos desdichados, que capitaneaba el titulado jefe de gentes que se decían sorianos, sometieron al vecindario al despotismo característico de las hordas rojas: robaron las viviendas, saquearon los comercios, vejaron a los ciudadanos que mostraban fervores patrióticos y religiosos y transformaron el magnífico templo parroquial, luego de destruir imágenes sagradas, altares y ornamentos, en cubil de fieras. Fué inhumano estercolero el lugar bendito donde las plegarias se elevaban al Cielo y era depósito y relicario de la fe cristiana.

Nos dicen que en aquellos trágicos días el asqueroso cabecilla de las legiones rojas peroraba torpemente desde los balcones de la Casa Consistorial, con más miedo que vergüenza—puesto que al escucharse un cañonazo de las tropas de Franco se interrumpía la ridícula arenga—anunciando que antes de quince días hablaría el Stalin soriano—que no es hijo, por fortuna, de esta provincia—desde los balcones del Ayuntamiento de nuestra Capital y que "abreviarían" sus mesnadas en el Casino de Numancia...

Se recuperó Jadraque para la gloriosa causa de España. Salieron el perorante rojo y las hordas canallas de la villa alcarriense. Las tropas nacionales y singularmente los ingenieros militares, dirigidos por Ortega, empezaron a reparar los estragos y los desmanes que cometieron los bárbaros. Han sido restaurados los edificios destruidos, urbanizadas las calles. Y el Templo, con nuevos altares, con hermosas imágenes, pavimentado el suelo de madera, acoge de nuevo a los fieles y un sacerdote digno.

Patria su vida y en el transcurso de ella todo su pensamiento, toda su voluntad, toda su acción.

¡Aprendamos la ejemplar lección del héroe!
Emilio Mola Vidal: ¡Presente!

nísimo, un soriano de ejemplares virtudes y de preclara sabiduría. don Valentín García, Arcipreste y Párroco, ejerce su sagrado ministerio exaltando la fe, la religiosidad y el patriotismo.

Los ingenieros militares, en esta gran empresa de amor, de paz y de civilización, han hecho maravillas. Como todos los que acatan las órdenes augustas de Franco dan constantemente sublimes lecciones, no sólo de la "Ciencia del Valor", sino también del "Valor de la Ciencia".

Honor y gloria para el Cuerpo de Ingenieros, para los que sirven a España bajo el Patronato de San Fernando!

Misa de campaña

El día es verdaderamente primaveral. El sol, pegando fuerte, parece querer contribuir con sus esplendentes rayos a la hermosa fiesta.

Llegamos en el preciso momento en que comienza la misa de campaña. En una gran explanada han levantado los Ingenieros militares un magnífico altar que simula dos puentes y el castillete del emblema del Cuerpo, terminando en una gran pirámide pintada de blanco, rematada con una artística Cruz.

Exornan los extremos las banderas nacionales, de Falange Española Tradicionalista de las Jons y de las Cruces de Borgoña y en el centro el escudo de la España Nacional.

Junto al altar toman asiento el General Jefe de la Agrupación de Divisiones, Coronel Jefe de la División de Jadraque, Jefes de Estado Mayor de ambas Divisiones y Cura Párroco y Arcipreste don Valentín García Gonzalo.

La explanada está completamente ocupada por fuerzas de las diferentes Armas, mandadas todas por el Teniente Coronel de Ingenieros don Ricardo Ortega.

Oficia el Capellán de Ingenieros don Landelino Cabrero, y la banda de música militar del primer Batallón de Palma n.º 36, dirigida por don Antonio Puig, interpreta la serenata de Schubert y el Ave María de Gounod, que canta el tenor don Pedro Sais.

La banda de música de los Requetés Burgos-Sangüesa también interpreta "La Dolorosa".

Terminado el Evangelio el Jefe de los servicios eclesiásticos de la División y Párroco del Cuartel General don Victoriano Temprano pronuncia una patriótica plática, en la que detalla cómo sin flaquezas ni vacilaciones se expulsó al sarraceno del territorio nacional. La gran obra de Fernando III en las tierras de la Bética, bajo el sol andaluz y la alegría de Sevilla. Habla del Fuero Juzgo, de las conquistas realizadas y de cómo la Fe siempre fué baluarte y muralla del ideal cristiano que ni se derrumba ni se mancha, relacionándolo con lo que está ocurriendo en la España nueva, para afirmar que los pueblos sin ideal son un organismo sin pulso.

En cálidos párrafos destaca la obra realizada por Pelayo, que sentó los puntales de la nacionalidad. La creación de los Municipios, el establecimiento del Fuero Juzgo, la Ley de Partidas y la de Indias y la noble labor de los Reyes Isabel y Fernando, bajo el signo de la Cruz.

Sigue el camino de la Historia y se refiere a Velázquez, a San Juan de la Cruz, D. Juan de Austria, Carlos V y pregunta: ¿qué le queda a España fuera de la Cruz? Le queda la anti-España que analiza en sus procedimientos para compararlo con lo que se realiza en la España de Franco, de la que hace una elocuente descripción.

Dice a los Ingenieros que son los caballeros del ideal, y bajo el signo cristiano han de formar la España nueva. Ellos, como su Patrón San Fernando, levantan fortalezas y castillos, que son los centinelas avanzados del ideal religioso, así como cada piedra, cada fortificación, bajo el fuego enemigo, representa esfuerzo, sacrificio y heroísmo que deben rendirse a la Patria sin regateo, pues deben pensar que si la bala llega y hace correr que su sangre, ella es sangre de España, y si produce la muerte, al trono de Dios llegará el espíritu, que es el espíritu de la España inmortal.

Solemnísimo, impresionante, resultó el momento de la elevación. Las fuerzas rinden armas, las banderas de música conjuntamente y haciendo resaltar la presencia de las hermosas mujeres, que eran la representación de las madres, de las hermanas, de las novias, de los que luchaban en las trincheras defendiendo la Patria y terminó con vivas a España, al Generalísimo, al Ejército contestados por todos y terminó gritando: ¡Arriba España!

Habla el Teniente Coronel don Ricardo Ortega

Terminado el santo sacrificio de la misa, el señor Ortega, previa la venia del General, dirige a las fuerzas una vibrante arenga en la que dice: ¡Soldados de Ingenieros! Hoy celebramos la festividad de nuestro Santo Patrono San Fernando, el que como nosotros construyó castillos y fortalezas en fechas inolvidables de la Historia. El es el que nos ama y nos protege y las virtudes del Santo han de ser hoy y siempre las nuestras. Siento una gran satisfacción en ver en este momento reunidas todas las compañías que he tenido el honor de tener a mis órdenes desde la toma de Sigüenza y he de expresar que habéis trabajado todos los días como los mejores, a veces bajo las balas enemigas, y en ocasiones habéis tenido que cambiar el útil del trabajo por el fusil, con un elevado espíritu patriótico, demostrando que sabéis formar amalgama de soldados y de trabajadores.

Seguid así siempre en vuestro labor constante, que es servir los altos ideales de la Patria, la que representa todo cuanto somos y tenemos; representa el hogar, la familia, el sol que nos alumbrará, la tierra que pisamos, el color, las flores, nuestras bellas y virtuosas mujeres, nuestras madres, nuestras hermanas.

Pide un momento de silencio que debe aprovecharse para rezar por los que cayeron defendiendo la sagrada causa de España y pasado el imponente silencio da orden a las tropas de colocarse en posición de firmes y levantando el brazo grita: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva siempre España! Vítores que se repiten con enorme entusiasmo por las tropas y por el numeroso público con el brazo en alto.

Desfile Militar

A la derecha de la carretera general se ha instalado una tribuna que está adornada con colgaduras de los colores de España, al igual que todos los balcones de las calles.

A la una y diez minutos llega el General Jefe de la Agrupación con los Coronales de las Divisiones y Jefes de Estado Mayor y, seguidamente, comienza el desfile, en el que toman parte, sección de motoristas, Legionarios, Zapadores de dos Divisiones, Transmisiones, secciones motorizadas y Banda del Requeté.

Los Jefes que mandan las fuerzas al pasar frente a la tribuna dan los vivas reglamentarios, que las fuerzas contestan, así como el numerosísimo público que ocupa los balcones de las casas y llena las inmediaciones de la carretera y calles adyacentes.

La Banda de Música de Palma, situada a la izquierda bate marcha militar. Frenéticas ovaciones, disparo de numerosos cohetes y los vivas a España, a Franco y al Ejército no cesan ni un solo momento. El acto resultó de una brillantez insuperable.

Comida extraordinaria a las tropas

En el cuartel de Ingenieros, bellísimas señoritas de Jadraque y de Soria, que a este efecto se trasladaron a aquella villa, sirven a las tropas la comida extraordinaria, que está compuesta de ensaladilla a la española, tortilla con chorizo, pescado frito, cordero a la zapa-dora con ensalada, vino, frutas, café, licores y cigarros puros.

El General y demás Jefes presenciaron la comida siendo aclamados al despedirse.

Banquete

Media hora después, en el gran salón de las Escuelas tuvo lugar el banquete con que la oficialidad de Ingenieros obsequiaba al General, Jefes, Autoridades y repre-

sentaciones e invitados, entre los que figuraban gran número de bellísimas señoritas.

A los postres ofreció el banquete el Teniente Coronel señor Ortega, en nombre de sus compañeros, con frases de alta emoción y haciendo resaltar la presencia de las hermosas mujeres, que eran la representación de las madres, de las hermanas, de las novias, de los que luchaban en las trincheras defendiendo la Patria y terminó con vivas a España, al Generalísimo, al Ejército contestados por todos y terminó gritando: ¡Arriba España!

Seguidamente don Victoriano Centeno hace uso de la palabra y dice que en aquellos momentos no sabe si está soñando o despierto, pues pasan por su imaginación emblemas, escudos, blasones, castillos, corzas y hace una semblanza de los caballeros a la antigua para relacionarla con los Ingenieros militares españoles.

Expresa que el amor a Dios se manifiesta de diversas formas, entre ellas la medalla que pendiente del cuello descansa sobre el corazón, que la llevan todos nuestros soldados, y que el alto amor a la Patria se ha exteriorizado sublimemente en las madrinatas de guerra, representativas de estas nunca bastante ponderadas mujeres españolas, que con sus virtudes, su piedad, sus encantos y sus desvelos hacen que ante ellas nos inclinemos venerándolas, y rinde homenaje a las Srts. presentes como genuina representación de la mujer española. Termina vitoreando a España, a Franco, al Ejército y al Cuerpo de Ingenieros.

La Banda de Música del Requeté interpreta Cara al sol, Oriamendi, Himno de la Legión, Giovinezza y el Nacional. Todos ellos son escuchados en pie, con el brazo en alto contestándose unánimemente por todos, los vivas que se dan a la terminación de cada uno de ellos, y finalizando con los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Becerrada

Los Ingenieros han dado nueva prueba de su maestría, construyendo en las afueras de Jadraque una placita de toros, que no obstante su sencillez, cuenta con toriles, bur-laderos, balconcillos para las banderas de música, andanadas y palco presidencial.

Con gran antelación a la hora en que ha de celebrarse la becerrada

anunciada, las tropas y el pueblo entero de Jadraque se sitúan en alturas inmediatas a la plaza, desde las que se la domina perfectamente, pues son unas pintorescas lomas con gran cantidad de olivos y almendros.

El cuadro es de gran galanura y abigarramiento. Uniformes diversos y vestidos multicolores de la muchedumbre. Cada árbol está ocupado por varias personas y allá en los cerros lejanos los soldados de Franco, bajo la bandera roja y gualda, permanecen atentos.

Ocupada la Presidencia por el General y su séquito, tocan las banderas de música alegres pasos dobles y después de corrida la llave, a todo meter, en brioso alarín por Julián Casado, del Cuerpo de Automóviles, Marcelo Hernández (El Cigüeña), y Antonio Martos (Martos), despañan dos bravos novillos de Díaz (Calahorra), que proporcionan a los diestros algún que otro revolcón, con detrimento de la ropa. Llenaron muy bien su cometido de banderilleros Santos Corral, Máximo Díaz, Francisco González y Bonifacio del Arco, pertenecientes todos a la Ingeniería, así como el sobresaliente de espada Julio Salguero, y dirigidos por el banderillero profesional Antonio Cáceres.

Concierto y bailes

Terminada la novillada, en la Plaza de España la banda de Música de Palma dió un concierto, interpretando las siguientes obras:

1.ª "Viva Cosuenda", B. Jimeno.— 2.ª "La Dolorosa". Selección que cantó el tenor don Pedro Sais. Serrano.— 3.ª "Flores de la ribera". Jota navarra. E. Segura.— 4.ª "Himno de la Primera Brigada. Isabel la Católica". Antonio Puig.

Y a continuación se celebró un animado baile, en el que los navarros dieron su acostumbrada nota de alegría a la usanza de su región.

Se obsequió a los soldados durante el baile con limonada, servida abundantemente, la que contribuyó a exaltar el buen humor.

En el jardín del Cuartel de Transmisiones también se celebró animadísimo baile, haciendo los honores a las bellísimas señoritas, que en gran número asistieron, los Jefes y Oficiales del Cuerpo de Ingenieros. En este baile intervino la banda del Requeté, y tanto nuestras paisanas como los señoritas jadraqueñas fueron obsequiadas con un espléndido refresco.

DIA DE SOLIDARIDAD ITALO-ESPAÑOLA

El domingo se celebraron en Soria brillantes actos

Con gran brillantez celebráronse el domingo último en Soria diversos actos con motivo del "Día de solidaridad italo-española". En los edificios públicos ondeaba la Bandera Nacional y en varios de ellos también lucía la enseña de la gran nación italiana. Los balcones de la ciudad aparecían engalanados.

A las 11, ante las autoridades, tuvo lugar en la Alameda de Cervantes un desfile de las fuerzas militares de la guarnición, secciones de la Guardia civil, Guardia de Seguridad y Cadetes, Flechas y Pelayos de F. E. T. y de las Jons, al regreso de la solemne misa celebrada en honor de San Fernando en la iglesia de Santo Domingo, pronunciado elocuente sermón el M. I. señor Abad de la Colegiata, don Santiago Gómez Santacruz.

Las fuerzas formaron en los jardines de la Alameda, en donde, presentando armas, diéronse los gritos de: ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!, después de haber interpretado la Banda Música Municipal los Himnos italianos y españoles.

El numerosísimo público que presenció tan brillante acto, exteriorizó su entusiasmo patriótico aclamando con indescribible júbilo al Caudillo y al Duce.

Durante las sesiones del Cine Ideal se suspendió en algunos momentos la proyección pronunciándose por el micrófono vibrantes alocuciones que el público escuchó con entusiasmo y fervor patriótico vitoreando a los dos Jefes de las Naciones.

Con motivo de la celebración del "Día de solidaridad italo-española" el pueblo soriano dió, una vez

más, pruebas de su acendrado patriotismo y de su incondicional adhesión al Jefe del Gobierno italiano, al gran pueblo hermano y a nuestro invicto Caudillo Generalísimo Franco.

Telegramas del Gobernador Militar de Soria

Con motivo de la fiesta militar celebrada el día 29 de los corrientes, por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza se cursaron los siguientes despachos telegráficos:

Al Excmo. Sr. Benito Mussolini. Jefe Gobierno italiano.

"Con ocasión solemne acto de solidaridad Italo-Española, honrarme saludar a V. E. nombre fuerzas militares esta provincia, rogándole haga llegar nuestros respetos a S. M. el Rey Emperador esa Nación hermana".

Al Excmo. Sr. Embajador de Italia en España.

"Con ocasión solemne acto de solidaridad Italo-Española, celebrado esta capital, honrarme saludar a V. E. nombre fuerzas militares esta provincia, a la vez lo hago a Jefe Gobierno esa nación hermana.— ¡Arriba Italia!"

Al Excmo. Sr. General Jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo y excelentísimo señor General Jefe de la Quinta Región Militar.

"Once horas de hoy se ha celebrado acto de solidaridad Italo-Española, esta capital, formando en Alameda de Cervantes tocas las fuerzas esta Plaza, con asistencia Autoridades y pueblo soriano.— Respetuoso saludo".

LA EMOCION DE DOS PUEBLOS

Brillantes actos de solidaridad Italo-Española

En todas las ciudades del Imperio Romano tuvo lugar el domingo último con extraordinaria brillantez el "Día de solidaridad italo-española". Donde mayor solemnidad alcanzaron dichos actos fué en Roma, por la calidad de los elementos que en ellos tomaron parte.

Un acto en el Teatro Albano:

Roma.—En la tarde del domingo tuvo lugar en el Teatro Albano de esta ciudad un brillante acto de fraternidad italo-española, al cual han asistido las figuras más destacadas del fascismo y los representantes de la España nacional, presididos por el ilustre general Millán Astray, más un público selectísimo, entre el cual se encontraban también no pocos legionarios que han luchado en España al lado de los nacionales.

Discurso del General Millán Astray:

Al levantarse a hablar el ilustre general Millán Astray, fundador de la Legión, fué saludado con una larga y emocionante ovación, acompañada de incensantes vivas a España y al Caudillo.

Pueblo, Nación, Estado, Gobierno

Al pueblo lo constituyen los habitantes de un determinado territorio y es un hecho natural, independiente de la voluntad de los hombres mismos; aun en el Estado más primitivo, las tribus, clanes y grupos técnicos que viven en un territorio, constituyen "un pueblo".

Elogió la férrea voluntad del Duce quien supo salvar a tiempo a Italia del caos que la amenazaba en manos del marxismo que comenzaba a adueñarse del país.

Discurso de Don José María Pemán:

El ilustre Presidente de la Real Academia Española y excelso poeta fué saludado con grandes aplausos cuando se levantó para dirigir la palabra.

Discurso de Don José María Pemán:

Terminó el brillante acto celebrado en el Teatro Albano, el público, acompañando a las organizaciones fascistas y a los representantes de España, se dirigió a la plaza de Venecia, donde se acababa de celebrar una gran concentración deportiva con motivo de la entrega por el Duce de varios premios a las organizaciones de Cultura y de Deportes.

En a Plaza de Venecia

Terminado el brillante acto celebrado en el Teatro Albano, el público, acompañando a las organizaciones fascistas y a los representantes de España, se dirigió a la plaza de Venecia, donde se acababa de celebrar una gran concentración deportiva con motivo de la entrega por el Duce de varios premios a las organizaciones de Cultura y de Deportes.

presentantes de España, se dirigió a la plaza de Venecia, donde se acababa de celebrar una gran concentración deportiva con motivo de la entrega por el Duce de varios premios a las organizaciones de Cultura y de Deportes.

En el Foro Mussolini

En el Foro Mussolini tuvo lugar también por la tarde un gran acto deportivo, en el cual tomaron parte cien mil jóvenes de diversas organizaciones y al cual asistieron también todos los representantes de la España nacional.

Telegramas del Generalísimo

Se han cursado los siguientes telegramas: Del Generalísimo Franco, Jefe del Estado español a S. M. el Rey de Italia Emperador de Etiopía.

En el primer aniversario de la muerte de Mola vuelvan los españoles su mirada a la Cruz que se eleva sobre el lugar de su inmolación en acto de servicio.

El objeto de evitar que por un exceso de celo en el cumplimiento del referido Decreto los niños acogidos a tales Instituciones pudieran quedar en franco desamparo, esta Jefatura de Servicio ha acordado ordenar a V. E. que allí donde el caso se produzca, y sin que ello prejuzgue ulteriores determinaciones de la Superioridad, se encargue provisionalmente de la gestión de tales Centros benéficos el "Auxilio Social" de la localidad, quien continuará la marcha normal de los mismos mientras llega la definitiva decisión de esta Jefatura, ya atareada con el estudio de las propuestas de unificación que, como consecuencia del referido Decreto, habrán de producirse entre los que, para atender necesidades benéficas, han sido creados con posterioridad a la iniciación del Movimiento Nacional.

UNA CARTA DEL GENERAL YAGÜE

Nuestro ilustre y muy querido paisano, General don Juan Yagüe, dirigió desde Fraga al Presidente de la Diputación de Soria, la siguiente carta:

"Sr. Presidente de la Diputación.—Soria.—Mi querido amigo: La Biblioteca del Ejército del Este quedó en poder de mi Cuerpo de Ejército. He solicitado y obtenido del Ministro de Educación Nacional dedicarla a esa provincia y mando una parte a San Leonardo y otra a usted para que la distribuya en la forma que crea más conveniente.—Con todo cariño le abraza su amigo, Juan Yagüe".

En las horas todavía inciertas y difíciles de los primeros días Mola contuvo a la anti-España en los riscos del Somosierra y del Guadarrama y en las agrestes serranías de Aragón, mientras nuestro Caudillo pasaba en fieras andanzas de la defensiva a la gloriosa reconquista que en estos momentos está culminando. FRANCO Y MOLA, he aquí dos nombres inseparables unidos para la historia y para la gratitud reverencial de los españoles, porque Mola con su resistencia inquebrantable y Franco con su acción decisiva y genial, salvaron a España en los momentos angustiosos en que todo, menos la asistencia de Dios, parecía perdido. S. N. P.

Junta de Beneficencia de la provincia

Circular publicada en el "Boletín Oficial". El Ilmo. Sr. Jefe Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, con fecha 25 del actual, me dice lo que sigue: "Excmo. Sr.: Ha llegado a conocimiento de esta Jefatura de Servicio que en algunas provincias donde existen Instituciones afectadas de unificación, por virtud del Decreto de 19 de marzo de 1938, se proponen algunos Directores o Administradores dar por terminadas sus gestiones en primer término mes de junio, en que empieza la vigencia de aquella disposición, con el consiguiente peligro de que tal casuística, limitada o interesada interpretación del precepto, lleve consigo el cierre o cesación de los respectivos establecimientos benéficos.

LEA V. MIERCOLES Y SABADOS "EL AVISADOR NUMANCINO"

El objeto de evitar que por un exceso de celo en el cumplimiento del referido Decreto los niños acogidos a tales Instituciones pudieran quedar en franco desamparo, esta Jefatura de Servicio ha acordado ordenar a V. E. que allí donde el caso se produzca, y sin que ello prejuzgue ulteriores determinaciones de la Superioridad, se encargue provisionalmente de la gestión de tales Centros benéficos el "Auxilio Social" de la localidad, quien continuará la marcha normal de los mismos mientras llega la definitiva decisión de esta Jefatura, ya atareada con el estudio de las propuestas de unificación que, como consecuencia del referido Decreto, habrán de producirse entre los que, para atender necesidades benéficas, han sido creados con posterioridad a la iniciación del Movimiento Nacional.

LA GUERRA QUIMICA

BRILLANTES CONFERENCIAS A CARGO DE D. BENITO CASADO

IV VESICANTES

Al grupo de vesicantes pertenecen los agresivos cuya acción fisiológica más destacada tiene lugar, no sobre órganos determinados, sino sobre la superficie total de la piel, ocasionando verdaderas quemaduras sobre ella, de mayor o menor importancia, según la concentración del agresivo y el tiempo durante el que actúa.

El agresivo tipo, y único empleado en la Gran Guerra, es la iperita, (sulfuro de etilo diclorado) cuya aparición en el combate bien podemos decir que marcó una época en la guerra química. Sin entrar en consideraciones de orden químico, que nos llevarían muy lejos, diremos que la iperita es un líquido aceitoso de gran densidad y poco volátil, lo que, unido a su acción retardada, hace que se pueda considerar como el agresivo químico por excelencia, pudiendo utilizarse lo mismo en el ataque que en la defensa, ya que permite el riego de grandes extensiones de terreno por las que los efectivos enemigos han de pasar, exponiéndose a ser atacados por el agresivo.

QUINTANA REDONDA

Bernardo Aldea, 1; Benito Badós, 0'25; Julián Garrido, 1; Apolinario Garrido, 2; Modesta González, 2; Timoteo Blázquez, 0'25; Vicente Moreno, 1; Julián Mateo, 1; Andrés Gómez, 1; Vicente Corredor, 1; Mariano Cabillos, 1; Santiago García, 0'15; Romualdo Núñez, 1; María Lafuente, 0'50; Leonor García, 0'50; Pedro García, 0'50; Juana Núñez, 0'75; Josefina López, 0'30.

MATALEBRERAS

Vicente Hernández, 0'45; María Alonso, 1'50; Donato Villar, 1; Raimundo Gómez, 0'30; Carmelo Gil, 1; Juana Villar, 0'50; María Sánchez, 2; Enrique Pardo, 2; Gregorio Valenciano, 1; Melchor Saldaña, 1; Catalina Ciria, 0'30;

molesto y la fotofobia intensa se pueden instilar 4 ó 5 gotas de colirio de cloruro de pilocarpina.

En nariz, boca y faringe, lavados con solución de bicarbonato sódico. Los eritemas se deben tratar con fomentos de líquido Dakin (sal de hipoclorito sódico), bicarbonato, permanganato potásico etc., cubriendo la piel después de desecada con una mezcla de talco, carbonato cálcico, precipitado, carbonato de magnesia y óxido de zinc, o con una pasta formada de carbonato cálcico, agua de cal y glicerina, a partes iguales.

Si el ataque presenta quemaduras de segundo grado (flictenas), si están ya abiertas se termina de vaciarlas, teniendo cuidado de que el líquido que las llena no toque otras zonas de piel, pues la serosidad contiene iperita, dada la solubilidad de este agresivo en las materias grasas, y en general en los lípidos. Si las vesículas estuvieran cerradas, se evacuarán con punción, y se procede en uno y otro caso al lavado con licor Dakin por un tiempo no inferior a quince minutos, aplicando a la piel, después de un cuidadoso secado, pasta de cloramina.

Homenaje al invicto General Mola

CANTIDADES RECAUDADAS EN ESTA ADMINISTRACION

Suma anterior, 1.042'85 pesetas. Don Lorenzo Cabrero, 2 pesetas; Vda. de D. Manuel Mateo, 5; una soriana, 2; don Aquilino Legaz, 2; vecindario de Narros, 37'85; don Primitivo Delso, 1; don José López, 2; Ayuntamiento y vecinos de Quintana Redonda (según relación aparte), 67'20; vecinos de Nafra la Llana, 11'90; vecinos de La Muela, 19'15; vecinos de Oteruelos, 6'95.

QUINTANA REDONDA

Bernardo Aldea, 1; Benito Badós, 0'25; Julián Garrido, 1; Apolinario Garrido, 2; Modesta González, 2; Timoteo Blázquez, 0'25; Vicente Moreno, 1; Julián Mateo, 1; Andrés Gómez, 1; Vicente Corredor, 1; Mariano Cabillos, 1; Santiago García, 0'15; Romualdo Núñez, 1; María Lafuente, 0'50; Leonor García, 0'50; Pedro García, 0'50; Juana Núñez, 0'75; Josefina López, 0'30.

ACIDO CIANHIDRICO

El ácido cianhídrico o cianuro prúscico no se incluye en ninguno de los grupos que hemos estudiado, pues su acción fisiológica es muy distinta, ya que es únicamente un veneno.

El tratamiento de estos enfermos no tiene nada de específico particular. Respiración artificial, inhalaciones de oxígeno, o nitrógeno oxígeno adicionado de un 5 por 100 de anhídrido carbónico (carbogen). Inyecciones de aceite de canforado, coramina, carbazol etc., para estimular el corazón, al objeto de activar los movimientos respiratorios, inyectar lobelina (una inyección intravenosa de 2 miligramos seguida de otra subcutánea o intramuscular de 10 mg)

ESPAÑOL: Cuando sobre el paisaje duro de Castilla se templen sus ojos el momento elevado a la memoria del General Mola, con sagra a nuestro mártir y oración emocionada. El será tributo patriótico que rindas a quien figura entre los más eficaces colaboradores del Caudillo en la rea sagrada de elevar a la Patria al rango imperial y tanto sacrificio está alcanzando.—S. N. P.

CAMBIO DE DUENO GRAN REFORMA GRAN BAR RESTAURANT

Plus Ultra

Policarpo Jiménez Automóviles de alquiler Teléfono 132 SORIA

FIESTA PATRIÓTICA EN VINUESA

Entrega de banderas a la Benemérita Guardia civil y a la Sección de Falange Española

Hemos de continuar hoy nuestra labor informativa que suspendimos por apremios de tiempo y espacio en el número anterior, con el fin de reseñar completamente los actos patrióticos celebrados en la villa visontina.

ENTREGA DE BANDERAS

Terminada la bendición, se situaron las Autoridades en la amplia escalinata del hermoso templo parroquial de Vinuesa. En el centro de la plaza, en que aquel está situado, forman los Cadetes, Flechas y secciones de Falange.

El pueblo completo y muchos vecinos de los inmediatos de Salduero, Molinos de Duero, La Muedra, El Rojo y Covalada se situaron en la gran calle y en la inmediata adyacente a la Iglesia.

En este momento, se adelanta la señorita María Luisa Ramos, que enmarca su belleza en la clásica mantilla española y portando la bandera destinada a la Guardia civil del puesto, cuyas fuerzas le dan escolta, lee el siguiente

Sr. Oncins y contesta a la madrina con las siguientes palabras:

Si no constituyera quebranto del protocolo de esta ceremonia, mi contestación a tu ofrenda hubiera sido la repetición de nuestros tres gloriosos gritos, ya que en ellos, con el estilo militar, tajante y austero de la Falange, se condensan todas las grandes ambiciones de los que soñamos una España mejor.

Discurso de la madrina de la bandera de la Guardia civil señorita María Luisa Ramos

La intensa emoción que en estos momentos siento, y que casi me impide hablar, es solamente comparable a aquella que experimentamos todos los visontinos, cuando, en los primeros días del Año Patrial que comenzaba, nuestros corazones pudieron contemplar, por primera vez, desde los cinco años de ignominia, la gloriosa Bandera Española.

Emoción intensa, con lágrimas en los ojos, con angustias y zozobras en el corazón, con infinitas esperanzas en un pueblo que, sacudiendo el yugo opresor de sus cadenas, buscaba el camino de su libertad, entonces; emoción intensa, con lágrimas también, porque es inolvidable el recuerdo de nuestros mártires y nuestros ausentes; pero con la alegría de la victoria, con la seguridad del caminar, con paso firme y decidido, con la realeza de nuestro Caudillo, hoy. Y hoy y entonces, los mismos gloriosos tricornios negros presidiendo y ejecutando.

No voy a hacer aquí un elogio de nuestro Benemérito Cuerpo, orgullo de España, modelo para el mundo, cuando en la memoria de todos los visontinos está aquella jornada del 22 de julio del primer Año Patrial; cuando todos los visontinos guardan en su corazón un profundo cariño la memoria del inolvidable Teniente Coronel Lario; cuando España y el mundo entero se estremecen todavía de emoción ante la gloriosa epopeya de los héroes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, dignos hermanos de aquellos del Alcazar de Oviado o de Belchite.

Pocas palabras; pero éstas que las pronunciasen también todos los presentes y que fuesen como una promesa y un juramento.

Dignísimo Jefe de la Guardia civil, os entrego esta Bandera sagrada y gloriosa, sangre de nuestros mártires, oro de nuestros campos, y os la entrego brillante, intocada de historia. Nosotros hemos de hacérsela.

Que cuando nuestros camaradas del frente acaben con los traidores asesinos de la Patria; que cuando nuestros héroicos soldados vuelvan sus banderas victoriosas manchadas del barro de los campos de España, descoloridas por el humo del fuego de nuestro suelo, rojas en girones por su continuo y negro flamear a todos los vientos, que salgan a recibir las nuestras, salgan a recibir las nuestras banderas de la retaguardia, nuevas, brillantes, con la frente alta, con la conciencia tranquila de su misión cumplida, con la íntima satisfacción y la inmensa alegría de sentirse dignas de los héroes y mártires que en aquellos momentos pedirán a cada uno su cuenta desde el alto de los luceros. Ellos lo sacrificaron todo: dinero, comodidades, familia, amores; ellos derramaron su sangre y dieron su vida. Tienen, pues, derecho a exigir que su sacrificio no sea estéril.

Hagamos la historia de esta bandera, de modo que nuestros caídos, y en especial esos mártires visontinos, dolorosa gloria de nuestra villa, nada tengan que reprocharle.

Hagámosla y, con plena confianza en nuestro providencial Caudillo, gritemos: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva la Guardia civil!

El Sr. Gobernador militar, Teniente Coronel primer Jefe de la Guardia Civil de la provincia, recoge de manos de la madrina la sagrada enseña que entrega al oficial que manda las fuerzas del puesto, y expresa a la gentil madrina sus más rendidas gracias, añadiendo, que como, ha de hablar después, para no duplicar discursos, en ese momento contestará a las brillantes y patrióticas frases por ella pronunciadas.

LA SENORITA SARA TORROBA

Seguidamente esta bellísima señorita, hace entrega al Jefe local de la Falange visontina, don Benjamín Oncins, de la bandera nacional destinada a la Institución y da lectura al siguiente discurso:

En esta hora de guerra, en que, bajo los pliegues de esta enseña inmortal, está luchando nuestra heroica juventud por Dios y por España, para devolverla a la Civilización, me cabe la honra de ser madrina de la bandera nacional de la Falange de Vinuesa.

Este fervoroso afán de nuestros héroes ha de ser para vosotros, Flechas de Vinuesa, el ejemplo vivo que imitar; y, para todos, motivo de recogida y profunda admiración que nos haga superarlos en el amor a España.

Al haceros entrega de este preciado símbolo de la Patria, lo hago con la emoción del momento que vivimos y con el vehemente deseo de que no se despliegue al viento esta bandera, sino para entonar pronto la estrofa de nuestro himno, que dice de banderas victoriosas volviendo al paso alegre de la Paz.

¡Arriba España!

D. BENJAMIN ONCINS

Se hace cargo de la bandera que entrega a la sección de Falange

que con armas da escolta y pronuncia las siguientes frases:

Al recibir de tus manos esta gloriosa bandera bicolor, que entre sus pliegues lleva representadas todas las grandezas de la Patria, experimento una de las grandes satisfacciones de mi vida, pues quizá sea éste el acto más grandioso y de más honda emoción patriótica que se ha realizado al pie de estas piedras milenarias de nuestra magnífica Iglesia parroquial; pero de este acto, aunque materialmente termine dentro de unos momentos, su recuerdo y su significación deben perdurar en el alma de todos los falangistas de Vinuesa y de los visontinos en general, para que esta unidad, hoy expresada en la enseñanza nacional y en la adhesión unánime del pueblo, se mantenga cada vez más firme y así coadyuvemos a la gigantesca labor emprendida por nuestro invicto Ejército, providencialmente conducido por ese Genio de la guerra y de la paz que es el Generalísimo Franco.

Gracias, pues, a todos, madrinas, donantes, Autoridades, Milicias y pueblo. Mi recuerdo más emocionado para todos los visontinos que se hallan defendiendo la causa de España y para aquellos que sufren la desgracia de vivir, si vivir se puede llamar, en la zona irredenta. Mi homenaje más religiosamente respetuoso a los mutilados de la guerra en la persona de nuestro laureado paisano que con su cuerpo hecho girones van pregando su heroico sacrificio por la Patria; y en fin, un piadoso recuerdo para los caídos que además de lograr el nombre de héroes han conquistado la gloria eterna.

¡Viva España! ¡Arriba España!

LA SENORITA TERESA HORTAL

Esta simpática y agraciada señorita que amadrina la bandera de Falange entrega también la bandera que ha sido donada a la Institución al Sr. Oncins, dando lectura al discurso que dice así:

Pueblo visontino: clava tus ojos en estos trozos de tela que manos angelicales han convertido en un símbolo sagrado de la Patria.

Si la bandera nacional representa el ser de la Patria, el alma de la Historia, ésta de Falange Española Tradicionalista, que es hija amantísima de la anterior, representa, además, los anhelos y las esperanzas del porvenir.

Camarada Jefe de Falange: Al hacerte entrega de esta bandera, de la que me ha cabido la honra de ser madrina, lo hago con la esperanza de que nuestros muchachos verán en ella todo lo grande, noble y virtuoso que encierra; que nunca apartarán su pensamiento de ella; que la tendrán junto a su corazón como una brillante aurora primaveral, y que, cuando la escolten al compás de cornetas y tambores o entonando nuestras canciones patrióticas, no olvidarán a los camaradas que se inutilizaron o cayeron por defenderla, ni a las madres que los lloran porque por ellos podrán llegar a la edad varonil con su honor de ciudadanos y su prestigio de españoles limpios de todo vilipendio.

Termino con los mismos gritos que dieron vida a esta bandera: España: UNA. España: GRANDE. España: LIBRE. ¡Arriba España!

Recoge asimismo esta bandera el

Sr. Oncins y contesta a la madrina con las siguientes palabras:

Si no constituyera quebranto del protocolo de esta ceremonia, mi contestación a tu ofrenda hubiera sido la repetición de nuestros tres gloriosos gritos, ya que en ellos, con el estilo militar, tajante y austero de la Falange, se condensan todas las grandes ambiciones de los que soñamos una España mejor.

Seamos los falangistas de Vinuesa dignos de las banderas que desde hoy nos van a cobijar; pensemos que este yugo y estas flechas, símbolos gloriosos de gestas imperiales y nuncio venturoso de un amanecer triunfante, deben unirnos para siempre en un sólo afán, en el de amar a España como la amaba el Ausente.

¿Frases de enaltecimiento? ¿Floridos pasajes de lirismo? ¿Para qué! Falange es silencio, abnegación; Falange con su pléyade de mártires y de héroes y su immaculado historial tiene suficiente.

Camaradas de F. E. T. y de las JONS: En este momento inolvidable ofrecémosnos en espíritu a los combatientes de nuestra milicia y digámosles: tenemos nuestra bandera que es la vuestra y que os espera ansiosamente para rendiros el homenaje que os merecéis el día venturoso de vuestro regreso ya próximo, y entonces todos con la pesadumbre del recuerdo de los que faltan, si, pero con la satisfacción de que su sangre fué derramada por la salvación de la Patria podamos gritar como ahora: ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

que es la guerra, que vives en el mundo de siempre, que desconoces la lucha terrible de España, para forjar una Patria nueva en moral, en justicia y en libertad, no puedes creer que la guerra es un negocio o un comercio, pues como español y como cristiano tienes la obligación de colaborar con todas tus fuerzas a la creación de esta España nueva, cambiando de procedimientos, por Dios, por la Patria, el pan y la justicia.

Dice que hoy existen tres sectores de opinión: Los discípulos de los viejos camisas azules, que recogen los altos ideales de ofrendar la vida en defensa de la Patria y de los sublimes sentires de la Falange. Los boinas rojas que con un sentido exacto del tradicionalismo ofrendan su vida por Dios y por la Patria. Y los indiferentes o indefinidos, que están catalogados, y que hay que hacerles saber que la lucha de clases ha terminado para siempre, así como los partidos políticos. Califica a éste último sector, de hombres de poca fe, que si no quieren creer en Franco, deben creer en sus hijos, que buscan la redención de España entre torrentes de sangre. Hace a aquellos un llamamiento diciendo que son momentos de redención, pues no deben despreciar la sangre vertida, y si no lo hacen, cuando los heroicos combatientes vuelvan, entonces exigirán estrecha cuenta, porque a ello les da derecho el peligro corrido y, entonces, que tiemble el usurero, el rojo, el mal español, el cacique, pues la juventud no se ha sacrificado en la trinchera para que esta clase de individuos sigan viviendo como io hacían antes (Aplausos).

Dice que los que así procedan, teniendo manchada el alma, deben temblar, pues cuando cese el tronar del cañón y el tableteo de las ametralladoras, los que regresen victoriosos pisarán sus cabezas, aplastándolas, como se aplasta a la serpiente. Y que no duden que, pese a que pesen, 100.000 camisas azules se levantarán como un sólo hombre para imponer los principios por los que sostenemos esta guerra santa ¡Arriba España!

EL EXCMO. Sr. GOBERNADOR MILITAR.

El Sr. García de Diego hace el resumen de los discursos pronunciados y dice que no esperen que él pronuncie un discurso más, porque, después de lo dicho, representaría una verdadera osadía; pero, como considera la villa de Vinuesa, su segunda Patria chica, quiere dirigir dos palabras a los Flechas, que las considera necesarias. Tenéis—les dice—vuestra bandera, pero esto os obliga a llenar altos deberes, pues ella no puede ser un juguete para lucirlo en los desfiles. Representa el símbolo sagrado de la Nueva España y a enaltecerla, a honrarla, os tenéis que dedicar y se extiende en cómo deben conducirse para ello.

Refiriéndose a la bandera que ha sido entregada a la Guardia civil, expresa que el benemérito Cuerpo tuvo que soportar durante los años malditos de república una bandera que nunca consideró legítima.

DISCURSO DE D. VICENTE SERNA

El Delegado de Falange de Soria, para Prensa y Propaganda, señor Serna, pronuncia un discurso de elevados tonos, en el que dice: Camaradas del Yugo y de las Flechas: Todo lo que se podía decir en este acto, se ha dicho ya; pero es misión nuestra sembrar ideas, avivar sentimientos y hacer vibrar los torrentes de energía de este amanecer de España. Levantamos ya cerca de dos años de guerra; en los altares de las trincheras lo mejor de la juventud española ofrenda su sangre y su vida, y tú, retaguardia que no sabes lo

BALLESTEROS
SASTRE
EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Ultimas novedades en géneros de del país y extranjeros
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

INDUSTRIAS QUIMICAS SAINZ
Creador de las afamadas lejías Blanquito y La Castejonesa actualmente La Soriana y Duero.
Fábricas en Casteljón (Navarra), Estella y Soria. Los pedidos para Soria y su provincia se dirigirán a Travesía San Juan, núm. 4 o al apartado de Correos, núm. 42. Soria.

¿Sufre Vd. del estómago e intestinos?
SERBINOL
es el medicamento que cura
Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.
Frasco, 5,50 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL.
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

que es la guerra, que vives en el mundo de siempre, que desconoces la lucha terrible de España, para forjar una Patria nueva en moral, en justicia y en libertad, no puedes creer que la guerra es un negocio o un comercio, pues como español y como cristiano tienes la obligación de colaborar con todas tus fuerzas a la creación de esta España nueva, cambiando de procedimientos, por Dios, por la Patria, el pan y la justicia.

Dedicar un sentido recuerdo a los que defendiendo a España perdieron la vida y un cariñoso saludo a los que por redimir y salvarla luchan heroicamente en las trincheras y como resumen de todo invita a que todos griten con él: ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España!

Todos el brazo en alto contestan unánimemente los vítores y se prodiga al Sr. Gobernador Militar una larga ovación.

Tanto las madrinas, como los oradores fueron asimismo muy aplaudidos a la terminación de sus respectivos discursos.

DESFILE

A continuación se inicia el desfile ante las Autoridades de las fuerzas, formando en cabeza las banderas entregadas. Desfila primeramente la Guardia civil y detrás de ella, Cadetes, Flechas y secciones de la Falange de Vinuesa, mandados todos por el Jefe de línea de la Guardia civil don Fernando García.

El público vítores a España y a las fuerzas entre grandes aplausos.

LUNCH

En la planta baja de la casa que habita el Sr. Oncins, que se halla adornada con banderas, alegorías y macetas, fué servido a las Autoridades, representaciones e invitados entre los que se encontraban el médico de El Rojo, don Tomás Pérez y señora, el médico del Sanatorio de Derróñadas, don Juan Clavo y el farmacéutico de Covalada don Angel Terrel, un espléndido lunch.

Hizo los honores la esposa del Sr. Oncins, doña Leonor Hevia, asistida por varias falangistas visontinas.

OBSEQUIO A LOS CADETES Y FLECHAS

Los Cadetes sorianos fueron obsequiados con una comida costeada por la Falange de Vinuesa y, con cafés y licores, regalo del Jefe Local. Los Cadetes y Flechas de la localidad celebraron una merienda en el pinar, que les ofreció doña Sara Llorente, de Torroba, y las Flechas femeninas también fueron invitadas a otra merienda por la niña Paloma Oncins, hija del Jefe Local.

NOTAS FINALES

Una vez más, Vinuesa ha demostrado que, como ayer, y como siempre, es relicario de tradiciones y de fe.

Eligió con verdadero acierto el día de la Ascensión para la celebración de los actos patrióticos que dejamos reseñados, ya que, si la significación de la fiesta religiosa es subir, ascender hasta la cumbre, hasta la cima en el camino de la vida buscando el Cielo, este es asimismo el deseo de todos, en cuanto a España se refiere: que se levante, ascienda, llegue hasta la cima en sus caminos imperiales, condensado en el grito que tantas veces en estos brillantísimos actos se ha repetido.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El día 3 de junio hará un año que Mola pereció en acto de servicio y por España en el accidente de aviación de Cerro Peregil. ¡Consagrado un recuerdo piadoso a quien fué uno de los más admirables capitanes de nuestra segunda reconquista y uno de los más fieles y leales intérpretes del genio militar y político del Caudillo!—S. N. P.

CUEVAS HIJO
ODONTOLOGO
General Mola, 70
Sub-Inspección de Odontología.
Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casimira. Los martes en Almazán. General Martínez Campos, 3 (estancía).

†
Rogad a Dios por el alma del Alférez del 8.º Batallón del Regimiento de San Marcial, núm. 22. 4.ª Compañía, División 62
Don Augusto Zapatero Hernández
de 28 años de edad
que dió su vida por Dios y por España en Gerri de la Sal (Lérida) el 22 de mayo de 1938
R. I. P.
Su esposa D.ª Juana Fernández, madre D.ª Francisca, hermanos Manuel, Eduviges, Máxima y hermano político Emiliano, padres políticos D. Fulgencio y D.ª María, hermanos políticos y familiares todos,
Suplican a los lectores una oración por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
Castellón, mayo 1938—Año Triunfal.

Información de la provincia

Fuencaliente de Medina AGREGADO TORRALBA

Tercera recaudación para "Auxilio a poblaciones liberadas".
Juan Gonzalo, 4,50 ptas.; Pedro Lafuente, 4,50; Toribia Plaza, 6; Enrique Moreno, 0,60; Rafael Mombiola, 0,50; Vicente Pojas, 5; Bernardo Vázquez, 0,50; Francisco Lázaro, 1.

Modesto Relano, 1; Víctor de Mingo, 1; Victoria de Miguel, 1; Donato Herreras, 5; José Cabrerías, 2; Timoteo Borjabad, 1; Mariano Tundidor, 0,30; Alejandro Quevedo, 2.

Juan Lafuente, 0,25; Juan Navalpotro, 0,25; Hermenegildo Hermande, 2; Miguel Hernández, 1; Lorenzo Garrido, 1; Marcelino Bueno, 1; Luis Palazuelos, 1; Julián Treviño, 0,20.

Juho García, 0,10; Vicente Lafuente, 0,25; Saturnino Pérez, 0,30; Matías Garrido, 0,25; Gregorio Atance, 1; Cipriano Sancho, 0,25; Angel Bueno, 1; José Alonso, 0,10.

Faustino Treviño, 0,25; Martín Casado, 0,45; Antón Toribio, 0,25; Cándido de Martín, 1; Ambrosio Lario, 0,50; Blasa Torroba, 0,50; Sinforoso Moreno, 0,50; Pedro Sanz, 0,50.

Nicomedes Sancho, 0,30; Anastasio Palazuelos, 1; Eloy Pérez, 1; Donato Tundidor, 0,25; León Ricote, 0,25; León Gil, 0,50; Victoriano Gil, 0,50; Isidoro Riosalido, 0,30.

Martín Rodríguez, 0,25; Camarada del S. E. M. 0,25; Plácido Ballesteros, 0,25; Félix Cobeta, 1; Luis Alonso, 0,05; Nazario Lario, 0,20; Isidro Treviño, 0,30; Alejandro Treviño, 0,10.

Doroteo Lario, 0,15; Nemesio Heredia, 0,45.

NIÑOS DE LA ESCUELA
Cirilo Garrido, 0,35; Jesús Vázquez, 0,25; Claudio Moreno, 0,35; María Vázquez, 0,30; Lorenzo Garrido, 0,35.

Alfonso Sancho, 0,20; María Moreno, 0,35; Enrique Borjabad, 0,25; Enrique Moreno, 1; Marcelino Moreno, 0,30; Tomasa Atance, 1; Mariano Relano, 0,05; Francisco Lázaro, 0,10; María Relano, 0,05. Total, 61,15 pesetas.

AGREGADO AZCAMELLAS

Tercera relación de donativos "Pro monumento a Mola" y "Auxilio a poblaciones liberadas".

Dionisia Treviño, 6 ptas.; Amparo Gonzalo, 7,50; Isabel Vázquez, 7,50; Sotero Vázquez, 4,50; Enrique Ballano, 6; Miguel Casado, 9; Antonina Muñoz, 4,50; Leocadio Vázquez, 4,50.

Domingo Vázquez, 4,50; Leocadio Vázquez, 3; Isabel Vázquez, 0,25; Lorenzo y Victoria Alonso, 0,50; Sotero Lozano, 4; Vicenta García y Melchora Vázquez, 3; Dionisia Treviño y Ambrosio Peña, 2,50; Victoria Muñoz, 1.

Hipólita Peña, 0,25; Fermína Ballano, 1; Eustaquio López, 0,25; Norberta Moya y Victoria López, 0,50; Domingo Vázquez, 1; Concepción y Juana Vázquez, 2; Eduardo Treviño y Casta Benito, 2; Alejandro y Julián Treviño, 2; Julia y Tomasa Treviño, 2.

Pilar Laguna y Caridad Molinero, 2; Saturnina y Miguel Casado, 0,50; Marcos Pascual, 1; María Casado, 0,25; Estefanía Peña, 1; Francisco Peña, 0,25; Marcelina Vázquez, 0,25.

Gregorio Peña, 1; Sotero Vázquez, 1; Ana López, 1; Aniceto García, 2; Atanasia Riosalido, 2; Pedro Riosalido, 2; Julián Treviño, 2; Julio García, 1.

Juana García, 1; Julián Treviño, 1; Antonina Archilla, 1; Eugenio Martínez, 0,10; Joaquín Lozano, 1; Julián Ballano, 10; Emilia Pérez, 3; Julián Ballano Pérez, 1; José Pérez, 10; Victorina del Amo, 3. Suma, 127,85.

Distribución: "Pro monumento a Mola", 27,85; "Auxilio a poblaciones liberadas", 100.—Total, 127,85 pesetas.

Por separado ingresan los niños de la escuela.

"La Catalana"
COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN EL AÑO 1864
DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9
Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909)
CAPITAL SOCIAL:
Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria. 1.000.000 de pesetas.
Reservas íntegras en España
PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL
Ptas. Cuatro millones ochocientas setenta y cinco mil
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA EN CAPITALIDADES OCUPADAS
SEVILLA, calle Sierpes, 20 y 22
ZARAGOZA, Plaza de España, 4
Delegado para la provincia de Soria:
PABLO MARCOS DE LEON
Plaza del General Franco núm. 6 - 2.ª - Teléfono núm. 14.

LABRADORES II
Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ - SORIA
MAYOR 8

ALMACEN de SAINZ
ALPARGATAS
COLONIALES y VINOS
Jabones marca ASEO
SORIA
MARIANO DEL OLMO
Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1. pral.
SORIA
Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 4.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

AÑO ... 750 PESETAS
SEMESTRE ... 400 Id.
TRIMESTRE ... 225 Id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
TLF. 34 APARTADO DE CORREOS, N.º 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA PROVINCIA SORIANA

En honor de San Fernando, Patrón del Arma de Ingenieros

Con inusitado esplendor celebró el lunes último, en nuestra ciudad, brillantes actos el Arma de Ingenieros en honor de su Patrón San Fernando. A las doce de la mañana, en el templo de San Juan de Rabanera...

NOTICIAS

REFORMAS URBANAS.—Convenientemente asfaltados varios trozos de pavimento de la céntrica calle del General Mola, procedese en la actualidad a la reparación de las aceras de ambos lados de la concurrida calle de Aguirre...

EL FERROCARRIL SANTANDER - MEDITERRANEO.—La prensa inglesa publica el informe que el Presidente de la Compañía del Ferrocarril Santander-Mediterráneo leyó ante la asamblea general de accionistas de la Empresa. En ella se consigna que los ingresos de la línea continuaban aumentando desde el último ejercicio.

HA MUERTO FLETA.—Victima de un ataque de uremia falleció el lunes, en su casa de La Coruña, el eminente tenor aragonés Miguel Fleta, que tanta gloria ha dado al arte español en el mundo.

BODA.—En la Capilla del Santísimo Cristo de la Catedral de Burgos se verificó el enlace matrimonial de la distinguida señorita soriana María del Pilar Medina Maestre, hija de nuestros estimados amigos don Dionisio Medina, Director del Banco de España en aquella capital y doña Angela Maestre, con el culto Abogado, Asesor del Excmo. Ayuntamiento de Burgos y Oficial de Infantería, don Juan José Fernández Villa y Dorbe.

PROXIMO ENLACE.—En la iglesia de San Juan de Rabanera, de esta ciudad, leyéronse el domingo último las primeras amonestaciones para el proyectado matrimonio de la bella y gentil señorita Elena Barquero García con el bizarrío Alférez de Ingenieros, don Luis Benítez.

DE VIAJE.—Se encuentra pasando unos días entre nosotros el Teniente de Sanidad Militar, don José Higes.

LA SITUACION MILITAR

EL MARXISMO SE AGOTA EN CATALUÑA.—Según los últimos acontecimientos desarrollados en este frente, los marxistas no pueden seguir luchando contra nosotros en Balaguer y en Tremp. Continúan como si tal cosa en nuestro poder las cabezas de puente manteniendo la amenaza de una próxima avalancha de nuestros soldados. Los rojos no han logrado realizar ni uno solo de sus objetivos. Las orillas del Pallaresa siguen siendo nuestras. Las centrales eléctricas de Tremp están bajo la tutela de nuestras fuerzas a pesar del lujo de elementos que los rojos habían concentrado, que de nada les sirven, porque no han dado resultado y han consumido sus últimas reservas no sólo con miles de muertos, sino con todo cuanto convierte en exánime al marxismo catalán.

DE VIAJE.—Se encuentra pasando unos días entre nosotros el Teniente de Sanidad Militar, don José Higes.

NUEVO ABOGADO DEL ESTADO.—Don Ernesto Díaz-Llanos y Lecuona, Abogado del Estado, Fiscal del Tribunal Contencioso-Administrativo, nos envía atento saludo comunicándonos haber tomado posesión de dicho cargo.

EN EL FRENTE DE TERUEL.—Mientras tanto la gran ofensiva turolense con el buen tiempo empieza a adquirir la velocidad deseada. Continúa el fuerte progreso sin volver la vista atrás, esto es, sin volverla, a la lucha que se libra en Cataluña. Durante la jornada del lunes, los poderosos avances se realizaron en tres sectores de este frente Teruel-Mediterráneo. En el frente de Castellón se avanza en dirección Sub-Oriental y se conquista la ermita de San Cristóbal, sobre la sierra de su nombre descomulgando la zona de Albocácer. En el Centro se logra un importante avance sobre la zona de Mosqueruela y llanos de Nogueruela, se toman elevadas alturas y nuestros soldados coronan su maniobra alcanzando el cruce de Linares a Puerto Mingalvo; y en la zona de Puebla de Valverde la reciente conquista de Puerto Escandón comienza a dar su juego, procurando fuertes avances y haciendo numerosas conquistas de valiosas posiciones. Esto supone dominar cerca de 30 kilómetros de la carretera de Teruel-Sagunto y en todas estas operaciones las bajas causadas al enemigo han sido cuantiosas y el número de prisioneros se aproxima al millar.

DE VIAJE.—Se encuentra pasando unos días entre nosotros el Teniente de Sanidad Militar, don José Higes.

AGRADECIMIENTOS.—Agradecemos los ofrecimientos del Sr. Díaz-Llanos y le deseamos grota estancia en Soria.

A PESAR DE TANTA TRINCHERA.—No obstante este renover constante de tierra, parece que nuestro avance hacia el Sur con la incursión de nuestra amplia zona de la costa, continúa ensanchándose cada vez más. Lo que fué un pequeño brazo, ahora abarca regiones naturales extensas con tendencia a recibir grandes ampliaciones. A nuevos días, nuevos triunfos, nuevas liberaciones, más España reconquistada, más Patria devuelta a la vida. Y hay que decirles a los marxistas, que su insistencia en cavar zanjas y trincheras, no es trabajo inútil como a primera vista pudiera parecer, si no que al remover con tanto afán la tierra la hacen productiva y en la inminente paz, que todos presentimos, estos terrenos tan conscientemente trabajados por los famosos batallones de fortificación rendirán ciento por uno.

AVISO A LOS VENDEDORES DE TRIGO PERTENECIENTES A LOS ALMACENES DE ALMENAR Y GARRAY

ADORACION NOCTURNA.—El próximo sábado, a las diez y media, celebrará esta Sección su vigilia ordinaria correspondiente al mes de junio, la que será aplicada por el eterno descanso del Adorador Honorario don Aurelio José González de Gregorio, Capitán del Tercio de Requetés "El Alcázar" (q. e. p. d.).

LOS BATALLONES ROJOS DE FORTIFICACION.—Entre las grandes masas de pasados en todos los frentes—desgaste terrible que hay que sumar a los muertos y

HURTO DE ROPA.—Ante la Comisaría de Vigilancia de esta ciudad se presentó Gregorio Soria Soria, denunciando que del edificio de las Escuelas llamadas del Carmen habían desaparecido siete sábanas, dos camisas caqui, varias fundas y un calzoncillo blanco, ignorándose quién o quiénes puedan ser los autores del hurto.

MISAS.—Todas las misas que se celebren el día 3 de junio, de ocho a doce de la mañana inclusive, en la iglesia de El Salvador, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de los Excmos. señores don Fermín Garbayo y Moreno y doña Angela Rueda y Alicante (q. e. p. d.).

Melania Martín García. Falleció en esta Capital el día 4 de Junio de 1937. D. E. P. Su apenada madre Justina García; hermanas Josefa, Rosa, Rosario, María-Paz, Carmen, Sara y Zulema; hermanos políticos Pedro Gómez (ausente) y Feliciano Hernández; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR DE SORIA

Rec'usos indeseables promueven una revuelta en un campo de concentración

SALAMANCA.—Radio Nacional de España ha dado lectura a la siguiente nota del Servicio Nacional de Prensa: "En un campo de concentración de presos se ha producido una revuelta, promovida por un grupo que formaban los reclusos más indeseables, los cuales consiguieron arrastrar a otros de tipo análogo, en número total de 796, valiéndose precisamente del buen trato y soltura de movimientos que se les concedía en el campo de referencia; humano régimen que se aplica en la España de Franco y al que se ha respondido con este abuso criminal. Los conjurados sorprendieron a la guardia y, logrando escapar del establecimiento, huyeron a los montes próximos, donde, en

virtud de una inmediata y eficaz batida, han sido capturados la mayor parte de los evadidos, mientras otros se entregaban voluntariamente. Sépase, para el debido encuadramiento de este episodio, que todos los complicados—salvo uno, reo de delito político—estaban sometidos a proceso por delitos comunes de la peor especie, y que dos terceras partes de los reclusos—entre ellos por cierto, el único condenado a muerte—se negaron a participar en el plan de evasión que ha intentado llevar a cabo un puñado de asesinos, atracadores o ladrones que por estos delitos de asesinato, atraco o robo, estaban condenados cuantos en el suceso tomaron parte.

MUERTOS POR LA PATRIA.—En el frente de Cataluña ofreció gloriosamente su vida en defensa de Dios y de España, el día 22 de mayo último, el heroico Alférez del octavo Batallón del Regimiento de San Marcial, don Augusto Zapatero, natural de Castilfro de la Sierra.

AL CERRAR

EL GENERALISIMO VISITA LA ESCUELA ESPAÑOLA EN VINAROS

El Sr. Zapatero, que también ostentaba el título de Maestro Nacional, se incorporó desde los primeros días del Movimiento al Ejército, en donde era muy querido de sus jefes y subordinados por su patriotismo, valentía y excelentes virtudes.

Describe el "Tebib Arrumi" en la crónica transmitida anoche emocionantes detalles de la visita que en el día de ayer hizo el Generalísimo Franco, acompañado de los ministros de Defensa Nacional, Interior y del Subsecretario de Marina, a las seis unidades de nuestra gloriosa Armada en Vinaroz.

El funeral y entierro que tuvo lugar en Castilfro constituyó una verdadera manifestación de duelo. Nos asociamos al dolor que experimentan su apenada esposa doña Juana Fernández, madre doña Francisca, hermanos y demás familia y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de este nuevo héroe soriano.

Formada la gente del mar en la cubierta de los barcos, fué revista por Su Excelencia, que les dirigió la siguiente arenga: "¡Marinos de guerra, marinos de España! Os contemplo con la máxima emoción en este día. Creo ver en vosotros algo así como el último hijo de una familia quebrantada por el dolor de haber visto caer a los hermanos mayores, pero que aun conservan un vivo, en el que se reúnen todos los amores, todos los cuidados. Todos los amores para conseguir hacerle fuerte, para que viva y triunfe, para que en él se concentren el honor, el espíritu y la esperanza de toda la familia.

Reciba la familia del valeroso combatiente nuestro sentido pésame, y que Dios le haya concedido el premio que destina a los que mueren defendiendo la Santa Causa de España.

Estrechad esos brazos de hermandad, caballerosos, recios, capaces de llevar la abnegación a extremos de heroísmo y pensando siempre, unidos unos y otros, en la más ínfimo de vuestros actos. Esa es la regla de los caudillos, esa es la vuestra, esa es la que dió espíritu a nuestro "Balneario", al heroico "Balneario" que cuando tenía sus hélices mirando al cielo y saltaba en el aire en pedruzcos y en pedruzcos saltaban sus cañones y pedruzcos de hombres por el aire, encontraban una fuerza en el postrar aliento para gritar lo que vosotros vais a gritar conmigo: ¡Viva España! "

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SORIA. EXAMENES.—El próximo día 10 de junio darán comienzo en este Instituto los exámenes de enseñanza libre; en dicho día y el siguiente tendrán lugar los de ingreso y enseñanza colegiada de Burgo de Osma.

Vosotros sois los guardadores del honor emocionado, alto cual ninguno, de la Marina española. Vosotros sois ese único hijo de que os hablo y por ello España os dedica sus más acendrados amores, y yo, con ella y por ella, os cuido y guardo con el máximo empeño de acrecentar vuestro poderío y grandeza. Sois, además, yo os veo así, los herederos de aquellos héroes que hicieron el nombre de España admirado y respetable. Pero sois también los que habeis de educar en la mañana a las futuras generaciones marineras y engendradoras de la grandeza de nuestro Imperio, porque para que el Imperio sea de desear una Marina grande y fuerte, porque si no tuviéramos esa Marina, tal y como yo la sueño y tal y como yo os la

Se advierte que por dificultades que se presentarían, no existirá segundo llamamiento para los exámenes de conjunto.

Estos encendidos párrafos de patriotismo fueron acogidos por los gloriosos marineros con indescribible entusiasmo, y cuando la disciplina lo consintió, al romper las los marineros, aclamaron con delirante emoción al Caudillo.

Se advierte que por dificultades que se presentarían, no existirá segundo llamamiento para los exámenes de conjunto.

ANUNCIOS

ADORACION NOCTURNA.—El próximo sábado, a las diez y media, celebrará esta Sección su vigilia ordinaria correspondiente al mes de junio, la que será aplicada por el eterno descanso del Adorador Honorario don Aurelio José González de Gregorio, Capitán del Tercio de Requetés "El Alcázar" (q. e. p. d.).

OVEJAS; se venden 55 con sus crías, buena caza. Para tratar dirigirse a Juliana Eido. Mohux.

MISAS.—Todas las misas que se celebren el día 3 de junio, de ocho a doce de la mañana inclusive, en la iglesia de El Salvador, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de los Excmos. señores don Fermín Garbayo y Moreno y doña Angela Rueda y Alicante (q. e. p. d.).

OVEJAS; se venden 90 con sus crías y 30 borregas. Diríjase a Cirilo Lapeña, Viana de Duero.

CULTOS.—Solemne Novena en honor del glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua que celebrarán las Religiosas Clarisas de esta Ciudad.

TIERRAS.—Se venden o arriendan 33 fanegas de tierra, casa y máquina segadora-atadora marca "Averi". Para tratar dirigirse a D. Lorenzo Giménez, en Abián.

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA

AMA DE CRIA con leche de 26 días, para criar en su casa, se ofrece, sin tener que salir al campo. Diríjase a Leoncio Magaña, barbería. Sueñilcabras.

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su domicilio, con leche de ocho días. Diríjase a su esposo, Niceto Peña, en Teruel.

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su domicilio, con leche de ocho días. Diríjase a su esposo, Niceto Peña, en Teruel.